

A 253. végig a
K. e. b. k. e. m.
B. y. a.

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. —.
Vidéken: " " " " 4 " 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hatul.

A nemzeti vivmány.

Hát megjött; már itt is van; megvan a nagy katonai vivmány, a melyekért évekig folyt a harc, melynek kedvéért az ellenzék lezserelt és belenyugodott még abba is, hogy gróf Tisza István legyen Magyarország miniszterelnöke.

Mutatja ezt a vivmányos hadügyminiszteri rendelet, melynél értéktelenebbet még alig vágtak magyar fejekhez.

Évekig azért folyt a harc, hogy a magyar nyelvnek szerezzük meg törvényes paritásos jogait a közös hadseregben és most az akkor támasztott nemzeti igények kielégítéséül a hadügyminiszter ur rendeletet bocsát ki a monarchiában használatos nyelvek tanulása szélesebb alapja tárgyában. A rendelet intézkedik a magyar, a horvát, a cseh és lengyel nyelvek használatáról. Ez világos és félremagyarázhatatlan beszéd; ez nem a nemzeti jogok kielégítése, hanem a független magyar leszállítása a cseh, lengyel és horvát függő színvonalára.

Kétségtelenül akadni fognak olyan merész honmentők, a kik ebből a címből és ebből az osztá-

lyozásból mégis csak haladást fognak kimagyarázni, mert heteken néhány órával több magyar lecke lesz a katonai hadapród- és reáliskolákban. Ezek a jóurak jó előre nézzék meg és olvassák el a rendeletet, mert ezt a látszólagos haladást is kinullázzák a további rendelkezések, úgy hogy egyetlenegy katonával sem lesz ezentul több, mint eddig volt. A kadeteket ugyanis nemzetiség szerint csoportokba fogják osztani és mindenki szabadon választhat, hogy melyik csoport nyelvét akarja anyanyelvének vallani; senki sem köteles a másik csoport óratöbbletét igénybe venni.

Ezzel a helyzet még az eddiginél is rosszabb lesz, mert eddig legalább a magyar honosok egy kalap alá tartoztak, ezentul bekövetkezik a magyarok osztályozása nemcsak „nemzetek vagy néptörzsek”, hanem egyenesen nemzetiségek szerint. Az osztrákok nem igen fogják magukat törni a magyar csoportba, ellenben a szláv nemzetiségek mind a horvát, lengyel vagy cseh csoportba, a németek és a románok inkább a német csoportba fognak menni és a magyar óratöbblet majd csak azok-

nak jut, akiknek lesz bátorságuk katonáéknál a magyart anyanyelvüknek vallani; ezeknek pedig nem kell magyar óratöbblet. Azt a kevés magyar kadétet, aki van, részlegesen izolálni és saját honfitársaival ellentétbe fogják hozni. Ez a vivmány személynvesztés. Ha a magyar kormány ezután a rendelet után helyén maradhat, akkor fölösleges a magyar népképviselőt és a felelős magyar kormány; akkor jöjjön Lobkowitz.

Viharos ülés a képviselőházban

— A képviselőház mai ülése. —

A magyar nyelv érdekében és március 15-ének nemzeti ünneppé való avatása tárgyában benyújtott kérvényeket terjesztette az elnök a Ház elé. A szélsőbal megjelözte a kérvényezőket.

Lengyel Zoltán a házszabályokhoz szólva, ott folytatta, a hol tegnap, az ülés végén elhagyta. Azt kívánta, hogy először a civilista felemeléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalják és ezek után az udvartartási költségeket. Tegnap már megigézte ezt az elnök, de azért a napirenden ez még nincs így. Végül arról panaszkodik, hogy a képviselők nem jutnak az irományokhoz.

Tisza István: A Ház csak a régi gyakorlatot követi, a mikor az udvartartási költségek kapcsán tárgyalják a fölemelt civilistát. E fölött különben már tegnap határoztak és így azon ma már nem lehet változtatni.

A nevetés.

— A régi jó időkből. —

A leghíresebb ember az én gyermekkoromban Tahi András volt...

Persze, ma már senki sem tudja, hogy ki volt a híres Tahi András. Tán még azok sem, a kik valamikor elismerték a hírességet. Magam is olykor nevetve rázom a fejemet, ha Tahi Andrásra gondolok. Ugyan, ugyan, miért is volt ő kelme olyan nagyon nevezetes.

Szelid szóval anzárolás volt az egész élete. Mindig és mindenkinek anzárolt. Ha épen lovakról folyt a szó, neki voltak a legszebb lovai.

De még egyéb tulajdonsága is volt Tahi András uramnak: úgy tudott nevetni, mint senki az egész országban. Ha az ő nevetését hallotta az ember, akkor még a holt is kacagni kezdett talán. Szerencsére nem szerette a temetéseket Tahi uram. S így csak az élők nevettek őt hallván kacagni.

Csak egy ember volt, a ki nem tudott kacagni abban az időben. Az pedig senki más nem volt, mint a császárszállási öreg

gróf. Az nem kacagott husz esztendeje. A mióta az imádottnak grófnét eltemette.

Vörös szakállu, sovány, sápadt arcu ember volt az öreg gróf. Nem igen szerette az senkit a világon. Egyedül élt háromszáz szobás kastélyába s mogorván lovagolt óriási lovain az estalkonyatkor. Sűrű faszor volt a kastély mellett — abban ügetett a gróf és rettenetes haragra gerjedt, ha valakivel ilyenkor találkozott. Különbem sem szeretett senkit sem látni maga körül. Új embert nem is eresztettek a szeméi elé, a régi tisztjei is csak egy esztendőben egyszer részesültek abban a szerencsében, hogy láthassák urukat: új esztendő napján, a mikor a régi tiszték elmennek szerencsét kívánni a grófhöz. Sámuel gróf mogorván, félig hátat fordítva hallgatta meg Székely Józsinak, az uradalom legrégibb tisztjének az üdvözlő szavait. De a gróf sohasem mozdult meg a beszéd alatt. Szótlatlan biccentett a fejével és ott hagyta tisztjeit. Husz esztendeje nem hallott senki egy szót se az öreg gróftól. Még a legbensőbb inasával is csak minden héten egyszer ha beszélt. Olyan volt Sámuel gróf, mint az élőhalott.

— Történt — mert Sámuel gróffal is

történt valami, — hogy nagy beteg lett egyszer és a híres professzorok külön vonaton jöttek a kastélyba. A grófnak volt egy öcsese Londonban. Az is haza érkezett a betegség hírére. Mikor az öcsését meglátta, akkor fölemelte a fejét a párnájáról s így szólt:

— Veled közlöm az utolsó kívánságomat. Szeretnék még egyszer életemben Tahi Andrással beszélni.

Géza gróf értelmetlenül csóválta a fejét és kiment a szomszéd szobába. Az öreg Székely Józsi bátyánkat találta ott.

— Mondja Székely ur, ki legyen az a Tahi András, a kivel a bátyám utóljára beszélni szeretne?

Az öreg tiszttartó a szakálába fojtotta a kitoró nevetést.

— Tahi András, méltóságos uram, a legmulatságosabb ember az egész vármelegében.

— Hát hívják ide azt a mulatságos embert.

Nagy hire futott ennek. Tahi András kérette magához a haldokló öreg gróf, a kin már a leg tudósabb professzorok sem tudtak segíteni. Vajjon miféle csodálatos szere lehet

TOLNAI DÁNIEL

Tavaszi és nyári cipők, remek

czipő-áruháza

formákban

DEBRECZEN, PIACZ U. 49. SZ., POSTÁVAL SZEMBEN.

megérkeztek.

Ugron Gábor: Először a felemelt civillistáról szóló törvényt kell letárgyalni; azt a főrendiházban is el kell fogadtatni s csak azután tárgyalhatók az udvartartási költségek.

Tisza István szerint ez felesleges.

Rátkay László: Van néhány képviselő, a ki a régi civillistát szavazná meg, de a felemeltet nem. Mit fognak ezek csinálni, ha a felemelt tételt beillesztik a költségvetésbe.

Tisza István: A vita során egyszerűen indítványozni fogják, hogy a Ház a régi tételt szavazza meg.

Rátkay László: Nem kötelesek indítványozni.

Lengyel Zoltán: Azt vitatja, hogy a miniszterelnök felhőzése helytelen.

Az elnök: Most a felett nem lehet határozni, mert már tegnap határoztak. A mi az irományok kiosztását illeti, minden kinyomatott irományt postán küldenek meg a képviselőknél. Különben is az irományok a házirodában vannak, a ki akarja, vihet belőle.

Lengyel Zoltán: Ő kért egy iratot, de az csak egy példányban volt meg. Mit fognak csinálni a többi képviselők, a kiknek esetleg szükségük lesz rájuk?

Ugron Gábor a kisebb tárcaikat a civillistával nem szabad összehavarni.

A miniszterelnök felvilágosításai után Kammerer Ervin, a civillista előadója indokolta a javaslatot.

A fölemelt költségeket főképen a budai palota építkezése tette szükségessé.

Folytonos közbeküldéssel fogadta szavait az ellenzék. Végre Feilitzsch elnök dühösen megrázta a esengettyüt.

Kérem Lengyel Zoltán képviselő urat, ne felelje el, hogy Magyarország képviselőházában vagyunk.

Óriási zaj támadt erre:

De önök mindig megfélemedeznek róla. Önök mindig Bécsben képzelik magukat!

Elveszik a pénzünket, aztán fütyölnek reánk!

Majd kimutatjuk a fogunk fehérét!

Az elnök rendreutasította újból Lengyel Zoltánt, Pozsgay Miklóst, Gabányi Miklóst, a ki dühösen megrázta a fejét.

Mindig magyar maradok!

Nagyot nevetett erre az ellenzék is, de a hangulat csak nem esillapodott. Tisza vérpiros arccal nézte ezt az izgalmat. Mi lesz akkor, ha ő beszél?

annak a Tahi Andrásnak? Teringette, még se utolsó ember ez a mi Tahink!

Hát el is ment Tahi András az öreg grófhoz. Senki se volt ott, mikor együtt beszéltek. Senki sem hallott egy kukkot sem az elhangzó kacagásból, a mely a Tahi uram száján kijött volna, csak egy a harmadik nap vége felé, mikor már Tahi uram majd kidőlt a fáradságtól, hallották a szomszéd szobában időzők a kacajt. Utána nyomban egy másik nevető hang is megcsendül odabenn.

Géza gróf elképedve nyitott be az ajtón. A haldokló Sámuel gróf felült párnáin és hahotázva kacagott...

Ez nagyon jó volt, Tahi uram! — kiáltott fel, majd hátra dőlt és meghalt.

*

Talán így, talán másképen kerekedett Tahi Andrásnak a nagy híre. Köpös, kis magyaros alakját magam előtt látom és mosolygok én is és nem tudom, hogy miért mosolygok. A régi magyar világban még voltak ilyen vidám emberek, a kiknek már csupán a neve hallatára kacagott mindenki. Tahi András volt valamennyi közt a leghiresebb.

K. Gy.

Levélpapír áruház:

párisi batiszt-vászon papírok divat színekben, fehér, elefáncsont és merített papírok Gazdasszonyok befőzéséhez: hólyag papír felvágva és iverben, csipkepapír capsulák bekötéséhez.

Mihály Sámuel papirkereskedésében. Főtör, Dreher sörcsarnokkal szemben.

— A javaslatban foglalt emelés indokolt! — mondja Krammerer Ernő.

— Hahaha! — kacagott kórusba a baloldal.

— Gázság az ilyen javaslat! — kiáltott Endrey Gyula.

— Szegény nép keserves filléreiből akarnak lakásokat tartani!

— Csendet kérek, urak! — izgult Feilitzsch Artur.

— Ez is megszolgálja azt a kis fizetésemelést! — mutatott Pozsgay Miklós az elnökre.

Itt állott fel Tisza.

Objektív felvilágosításokat akar adni. Ezt a javaslatot hivatalbeli elődje nyújtotta be, de kijelenti, hogy megfontolta ezt a kérdést s ragaszkodik hozzá, mert indokoltnak, szükségesnek és helyesnek tartja. Mig az eredeti javaslat 1902. január 1-étől kezdve kontemplálta az emelést, a mostani pedig 1903. január 1-től kontemplálja. (Nagy zaj.) A törvényjavaslatot csak rövid és kivonatos indoklással látták el, ezt akarja kiegészíteni. Reméli, hogy ezzel elejét veszi annak az alaptalan gyanúnak, mintha a királynak s az uralkodó ház tagjainak passzióit valami tulságos fényűző módon akarnák kielégíteni. Az udvartartás mostani költségeit a 70-es évekhez hasonlítva, látjuk, hogy az uralkodóház tagjainak apanázsai változatlanok, a király háztartási költségei apadtak, úgy hogy ezen a téren apadás konstatalható.

Ugron Gábor: Térjenek át a két gyermek rendszerre!

Tisza István: Kevesebb fényűzési hajlammal, mint a mi királyunk, alig van uralkodó.

— Ha olyan szerény ember — minék neki a sok millió — kiálltja Lengyel Zoltán. József főhercegnek és a fiának mindent, de a többinek semmit! — nevet Gabányi.

Tisza István: De fölemelték az udvari személyzet fizetését. Hozzájárul a budapesti várpalota építésének költsége.

Gabányi Miklós: De hiszen sohasem székel abban a király!

Tisza István: Indokolt a fölemelés még azért, mert a király Bécsben is, itt is bizonyos színházakat jobban akar támogatni. De teljes paritást akarnak a testőrsek között is létrehozni. Ezek a főokok. Tehát látni, hogy a fölemelt járulékok magyar célokra jut s elérik vele, hogy kiküszöböljék azt a kórikus deficitet, a mely évtizedek óta ott van az udvartartás költségeiben. Kéri a Házat, szavazzák meg a javaslatot, bár nincs meg az udvartartás úgy, a hogy kívánjuk. Az bizonyos, hogy egy közgazdasági, mint magyar nemzeti dinasztikus szempontokból nagyon erős és hatalmas érveket lehet felhozni a közös udvartartás ellen. (Nagy zaj.) Elismerem, hogy jól esnek minden magyar embernek, ha a királyt magyar udvarától körülveve ünnepelehetnénk egész éven át. De mindazok, a kik a 67-es alapon állottak, úgy állították fel azt a kérdést, hogy a király saját udvartartását tetszése szerint rendezze be. Közjogilag csak azt követelheti, hogy a hol mint magyar király jelen meg, ott magyar közjogi személyek vegyék körül. A másik követelmény, hogy meg legyen az a társadalmi kapcsolat az udvar s a magyar nép között, a mely szükséges a viszony mélyebbé tételére. A dolog lényege azonban mégis csak az, hogy Budapest székhelye legyen a királynak s ha idejön, hazajöjjen és ne vendég gyanánt. A teljes magyar udvartartás kérdésének meg kell érnie. Ha mi azt akarjuk, hogy a királyi ház tagja minél többet és minél szivesebben legyenek közöttünk, akkor alakítsuk ki a társadalmi és közéletet olyan irányban, a mely ezt az itt tartózkodást minél kedvezőbbé teszi rájuk. (Nagy zaj.)

Rákosi Viktor: Csodálkozok, hogy Tisza nem bizva Krammerer előadó ékes-

szólásában s mindjárt utána felvette a harcot a még meg sem történt támadások ellen. Ebből azt látja, hogy Tisza is meg van győződve álláspontjának a nemzettel szemben való kivihetlenségéről. Teljes objektivitást ígér. Fotografizni fog s csak azt látja meg, hogy magyar udvartartás nincs, tehát sem ő, sem a pártja nem adnak érte egy fityínget sem. A gazdag dinasztának a szegény nemzet nem ad semmit.

— Bécsnek gyarapítására! — süvít Endrey Gyula.

Rákóczi hamvainak hazaszállításáról beszél. Közönséges gondolkodásra vall ezt a kérdést üzleti indokra használni fel.

Ebben a pillanatban kipirult arccal pattant fel Tisza istván:

— Ez rágalom!

Vad zaj támadt erre a baloldalon. Rákosi Viktor aztán megmagyarázta, hogy ő sem állította, sőt éppen ő is tiltakozni akart ez ellen. Amire Tisza kijelentette:

— Ez már más! Így jól van!

Rákosi folytatva beszédét, elmondta, hogy a civillistát egészen Bécsben költik el. Minden dijnok tudja, hogy a fizetése bizonyos munkával jár. Csak a dinasztia tagjai nem tudják. Leszámoltunk mi azzal a tudattal, hogy nem a mi szép szemcink kedvéért békültek ki velünk 1861-ben, hanem a porosz szuronyok kényszerítése alatt. De az a 67-es kiegyezés gyermeke, a miből végre is kinőttünk.

— Vajjon Tisza mikor veti le a gyerekrüháját? — kérdezte Pozsgay Miklós.

Rákosi Viktor: A magyar minden pusztulás és bomlás közben itt marad a helyén, mig a többi nemzetiség szerte-szétjel omlik. Csak a dinasztia nem jön erre rá. Tavaly kolportáltak a király mondását. A nemzeti követelések idején állítólag azt mondta az uralkodó, hogy azokról 37 évig sejtelve sem volt. Ez irtóztató vád az udvarunk, állam ellen. (Nagy zaj.)

A munkások betegsegélyző pénztára.

Debrecen, július 10.

A debreceni Önálló Munkás Betegsegélyző Pénztár és az azzal kepesolatos Temetkezési Egylet, mely már évek hosszú sora óta egy a törvény intézkedésének, mint az alapszabályban foglaltaknak minden tekintetben híven megfelel s életképességét, pártolásra méltóságát nyilvános közgyűlésein fényesen beigazolta, felhívja mindazokat, kik még ez ideig ez elismert jellegű betegsegélyző pénztár kötelekébe nem tartoznak, de öreg napjaik terhet elviselhetőbbé tenni, keresetképtelenséggel járó betegségeik alkalmával gyógyításuk és végre tisztességes eltemetésükről előre gondoskodni akarnak, hogy iratkozzanak be a fent említett pénztárba és egyletbe a hol is 1904. évi július 15-től szeptember hó 15-ig beiratási díj nélkül, hivatalnokok, kereskedők, valamint az ipar terén foglalkozók szakma és valláskülömbőség nélkül úgy maguk, mint családjuk bármely 12 életévet betöltött, de 52 évesnél nem idősebb tagjával, legyenek azok akár férfiak, akár nők, felvétetnek.

Az önként belépő tagok befizetési és nekik fizetendő segély kor és befizetési osztályokra van beosztva és pedig:

I. kor osztály.		
Osztály	Heti járulék	Segélypénz naponként
I.	32 fillér	— kor. 76 fillér
II.	42 " "	1 " 16 "
III.	52 " "	1 " 60 "
IV.	62 " "	2 " 10 "
II. osztály.		
Osztály	Heti járulék	Segélypénz naponként
I.	42 fillér	1 kor. — fillér
II.	52 " "	1 " 24 "
III.	62 " "	1 " 60 "

Ezen kívül a pénztár ingyen orvosi és gyógyszeres, valamint gyógyászati eszközöket, halálesetek alkalmával pedig 80—100 korona segélyt nyújt.

A pénztár betegség esetére vagy bal- eset alkalmából a betegség ideje alatt, de legfeljebb 20 heti időtartamra a következő segélyt nyújtja:

a) ingyen orvosi segélyt a pénztári orvos által, mely azonban egyfolytában 20 hetet meg nem haladhat; szülés esetében ugyancsak ingyen a szükséges szülészeti támogatást és gyógykezelést;

b) gyógyszereket és a szükséges gyógyászati segéd eszközöket (szemüveg, mankó, sérvkötő stb.) 20 héten át szintén ingyen;

c) táppénzt azon esetre, ha a betegség keresetképtelenséggel jár és három nappal tovább tart, a megbetegedés napjától számítva a keresetképtelenség tartamára; de ha a keresetképtelenség előbb véget nem érne, 20 héten át és pedig a 12. §-ban említett és a járulékok kivetésénél alapjául vett összeg felével;

d) gyermekágy esetében gyermekágyi segélyt, mely a táppénzzel egyenlő összegben jár, már a lebetegedő első napjától négy hétig;

e) halálozás esetében temetkezési segélyt, még pedig a régi szokás és öreg tagjaink között, közismeretű összegben.

Mindazok, kik ezen Betegségélyző Pénztár és Temetkezési Egylet iránt bármily tekintetben érdeklődnek, forduljanak kérdéseikkel a Piac-utca 29. szám alatti irodahelyiségbe Privitzer József pénztárnok urhoz, ki közelebbi felvilágosítással szívesen szolgál.

Az igazgatóság.

A debreceni állatvásár.

A gazdaközönség figyelmébe.

Debrecen, július 10.

A napokban hirdetmény utján tudomására adatott a lakosságnak, hogy a száj- és körömfájás miatt lezárt vásárok a helyi forgalomnak megnyitvatnak.

Csak hogy ez az intézkedés annyira magán viselte a kapkodás jellegét, hogy még a végrehajtó közegek is félreértették, a helyi forgalomnak megnyitvat vásár ugyanis azt jelentené, hogy a lezárt közönség összes jószágállománya a betegek kivételével a vásárra felhajthatók és ha el nem kelnek is, a határon belől haza hajthatók. A mult hétfőn, kedden megnyitvat volna már ugy a sertés, mint a szarvas marha vásár, hanem valaki a sorompósokat oda utasította, hogy a debreceni határról erre a vásárra hajtott, de ott el nem kelt állatok, ha a városba behajtatnak, a sorompón vissza többé nem eresztethők. Az illető, aki ezt a szóbeli rendeletet illetéktelenül adta a sorompósoknak, csak hallotta, hogy harangoznak, de nem tudja hol. A törvénynek az az intézkedése, hogy a vészterületekre behajtott jószág onnan többé vissza nem hajtható, csak az idegen községből hajtott jószág-állományra szól, de nem ugyanazon község területére.

A Debrecen határára levő összes jószág-állomány azonban (mindég a betegek kivételével) a vásárra fel és esetleg onnan vissza is hajthatók.

Hogy tehát a mult heti állatvásár nem sikerült, annak az volt az oka, mert a sorompósok kijelentették a jószágot hajtó gazdáknak, hogy ha a város sorompóit át lépik, onnan jószágaikat többé vissza nem hajthatják. Ezek után megjegyezték, inkább vásárra sem mentek, így aztán a vásártér üresen maradt.

Kijelentjük egyéb iránt, hogy a mezőrendőrkapitányságnak a sorompósokhoz intézett írásbeli rendelete helyes és a törvény szellemének megfelelő volt, de nem helyes

volt a hátamegett kiadott szóbeli rendelet, mely tulbuzgóság míg egyfelől a gazdaközönségnek végtelen kárára volt, addig, nem hisszük, hogy az illetőnek egy elismerő szót jövedelmezett volna.

Megtartatik tehát a következő heti vásár olyan értelemben, hogy a határ összes jószágállománya felhajtható (a betegek és gyanusak kivételével) oly formán, hogy az el nem kelt állatok vissza, hazahajthatók.

Arisztides.

Ítélet a rákosi vasutasok büntetésében.

— Távirati tudósítás. —

Két nappal ezelőtt dr. Oláh András elnök azzal rekesztette be a rákosi vasutasok büntetésében a főtárgyalást, hogy az ítéletet ma délelőtt tíz órakor hirdeti ki.

Tizenegy óra felé járt az idő, mikor az ítélőtánc tagjai megjelentek az esküdtzéki teremben és Oláh András elnök, miután konstata, hogy az érdekelte felek valamennyien megjelentek, kihirdette azt, a mely a következő:

O felsége a király nevében! A budapesti büntetőtörvényszék hivatalos hatalommal való visszaélés és közveszélyű cselekmény büntetésével vádolt Balázs János és társai elleni bűnygyben a megtartott főtárgyalás és a pörbeszéd meghallgatása után

ítélet:

A büntetőtörvényszék Bohust, Pázmánt és Tóth Pált bűnösnek találja a magánosok elleni erőszak büntette helyett a 92. § alkalmazásával annak vétségében és ezért az enyhítő körülmények figyelembe vételével 2-2 havi fogságra ítéli, amelyből Bohusnak és Pázmánnak a vizsgálati fogság által 46-46 napot kitöltöttnek vesz. A többi vádlottak közül ötöt a vád és következményeinek terhe alól fölmenti a királyi törvényszék, hét vádlottal szemben pedig az eljárást megszünteti.

Elrendeli a bíróság, hogy az összes bűniratok a magyar kir. államrendőrséghez áttéssenek.

Indokok.

A bíróság először a 175. §-sal foglalkozott. E szerint, ha valamely csoport nyílt helyen személyek ellen erőszakot követ el, három évig terjedhető börtönnel büntethető.

A bíróság tényként megállapította, hogy április 19-én este a megérkezett személyvonatnál több száz főre rugó csoport a vonatnak továbbmenetelét erőszakosan megakadályozta olyformán, hogy elállították az utastet, körülvették a mozdonyt, szétkapcsolták a vonatot és kieresztették a levegőt a fékekbe. Ez az eljárás csakugyan magánosok elleni erőszak. A törvény nem tesz kivételt, hogy a vagyon állami, vagy magánvagyon. A tömeg tehát a cselekményt elkövette.

Most az volt vizsgálendő, vajjon a vádlottak a tömeg cselekedetében részt vettek-e vagy sem. A törvényszék a jelenlétben még nem lát cselekedetet, ellenben az elítelt 3 vádlottal szemben bizonyítottan látja, hogy a tömegben jelen voltak és agresszív részt vettek az erőszakban. Így Bohus a mozdony elé állva elkiáltotta magát, hogy mindnyájan egyért! Ezzel a tömeget izgatta. Bohus ugyan ezt tagadta, tanura hivatkozott, hogy nem is volt a mozdony közelében, Bodrog Imre tanu tényleg bizonyította is, hogy 8 órakor az indóháztól jó messzire beszélt Bohussal, azonban a mozdony megállás 8 óra 15 perckor történt, tehát ekkor már ott lehetett és használhatta azt a kifejezést, a mit Kiss rendőrelőőr eskü alatt vallott.

Pázmány maga is beismerte, hogy ki-

váncsiságból a tömeg közé ment. Kiss rendőr szerint azonban nem csak ott volt, hanem folytonosan a mozdony előtt futkosva, meggátolta a továbbmenetelt és közben azt a kifejezést használta, hogy nem engedünk! Ez a viselkedés, ugratás és kifejezés elegendő a bűnösség megállapításához.

Tóth Pál vádlott ellen kétségtelenül megállapították, hogy a kritikus időben jelen volt a pályaudvaron. Tóth tagad, de Vukov állomásfőnök maga eskü alatt vallotta, hogy látta, a mint Tóth egy lámpát el akart oltani és csak akkor tért el szándékától, mikor Vukov letartóztatással fenyegette, másrészt Kiss rendőr látta, hogy Tóth el is oltott egy lámpát.

Enyhítő körülmények.

Mindezek alapján a bíróság bűnösnek találta mind a hármat, a bíróság tekintetbe vette azonban a hangulatot, a mely az egész tömegben uralkodott, azt, hogy kár nem történt, hogy a tömegeből csak ők nem menekültek és hatósági felszólításra nyomban engedelmeskedtek, végül mert a tulnyomó enyhítő körülmény mellett súlyosított nem látott, alkalmazta a 92. szakaszt és büntett helyett vétséget állapított meg.

A többi vádlottat azért mentette fel a bíróság, mert nem látta beigazolvva, hogy a tömeg cselekedetében agresszív részt vettek volna.

Közhivatalnokok-e a vasutasok?

A vádlottakra nézve az általánosságban megállapította a bíróság, hogy nem tekinthetők közhivatalnokoknak, mert nem teljesítenek közhivatalnoki funkcióit. Hivatali kötelességüket meg kellett volna tagadni, hogy a bíróság megállapítsa a kötelességességét, azonban a bíróság ezt sem állapíthatta meg.

A törvényszék a vádlottak egy részét már azért is fölmentette, mert babár a rendőrség előtt beismerésben voltak, ezt a főtárgyaláson visszavonták és ez annál fontosabb, mert nemcsak ők, hanem az eskü alatt kihallgatott tanuk is azt mondták, hogy a jegyzőkönyvbe hamis adatok kerültek, sőt olyanok is, a melyek az 6 határozott akaratuk ellenére került oda. Így hát a bíróság a vádlottak beismerésének visszavonását indokoltan vette.

Hogy a hivatalos hatalommal való visszaélést a vádlottak el nem követték, arra elegendő bizonyíték, hogy ők soha sem voltak annak tudatában, hogy közhivatalnokok, tehát mint ilyenek nem is követhettek tudatosan büncselekményt.

Az iratokat azért teszi át a bíróság a rendőrséghez, hogy a Béresi kapitány ellen elhangzott vádak tisztáztassanak.

UJDONSÁGOK

Csizmadiák — csizmadiák ellen.

Debrecen, július 10.

E cím alatt hozott két közleményünk úgy látszik több irányban eleven érdeklődést keltett, mert ma ismét érkezett be egy hozzászólás és pedig a következő:

„A fenti című első közleményben az a kérdés is fel volt vetve, hogy gyár-e a csizmadia-szövetkezet vállalata? A választ az említett közlemény abban adja meg, hogy nem gyár, mert kisiparosok közös termelése csak. Nézetem szerint ez az állítás téves. Vizsgáljuk meg, mi is a gyár és azután alkalmazzuk ennek ismerveit a vállalatra. — A nemzetgazdaság kiskátéja szerint gyár az, mely nagyobb tőkével, nagyobb számú munkással és gépek alkalmazásával munkafelosztással dolgozik és készletre termel. A kereskedelmi miniszterium recipéje az állami iparigazgatás szempontjából ezt közelebből úgy határozza:

Törlesztéses és egyéb kölcsönöket Hartstein Kálmán Debrecen.
a legelőnyösebb feltételek mellett
jelzőlog kölcsön irodája Piac-utca 83. szám.

meg, hogy gyár az a vállalat, a melyiknél legalább 20 szakmunkás van alkalmazva, vagy elemi erő hajtotta gépekkel dolgozik.

Akár egyik, akár másik, akár mindkét meghatározást vesszük tehát, egy következtetésre jutunk. A szövetkezeti tagok által perelt üzletrészek összege kiegészítve a miniszterium által adott 60,000 korona szubvencióval képezi a gyárilag dolgozó nagytőkét. Az, hogy ez nem egyes emberé, hanem egy jogszemélyé, t. i. a szövetkezeté: a dolgon nem változtat. Ha részvénytársaságé volna, akkor részvénytársasági gyárral állanánk szemben, így pedig a vállalat szövetkezeti gyár. A gépek alkalmazása, a munkafelosztás, a készlettermelés ismérvei is mind fennforognak a szövetkező kisiparosok, a kik közös műhelyben nem a saját tetszésük szerint és nem megrendelésre, hanem a jogszemély akaratát képviselő igazgató, vagy igazgatóság rendelkezése szerint munkabőrért dolgoznak, a termelés szempontjából ennek a szövetkezeti gyárnak a munkásai, a kik azonban természetesen azon közterhekkal is meg vannak róva, melyekkel az önálló iparosok s azt a sorsot is viselik, a mi a munkásoké.

Debrecenben a csizmadiák és cipészek száma 782, ezek közül a szövetkezetbe 225-en vannak tömörülve s ez a két számadat világossá teszi a feladatot: minden lehető megtenni a szövetkezetekért (ezt már meg is tette az állam), de semmi olyant, a mi a többi 557-nek kereseti érdekét még az eddiginél is rosszabbá tenné.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Nagytemplomban Dicsőfi József, kistemplomban Uray Sándor, újtemplomban Szele György, ispotályi templomban K. Tóth Kálmán, csapókeri imaházban Kovács János. A homokkerti istentisztelet d. e. 9 órakor kezdődik. — *A rom. kath. templomban* ma, Pünkösöd után a VII. vasárnapon reggel 6 órakor miséznek Vas Károly, 7 órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgm. növendékek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagymiséét Szabó István mondja, nagymisé után Nyári Ignác prédikál, háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda növendékei s az elemi iskolások jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12-kor miséznek Pák Emil. — Délután 3 órakor Iytánia, utána rózsafűzér, 5 órakor a Jézus sz. szíve társulatának hónapos ájtatosságát végzi Pák Emil. — *Az ágost. hitv. ev. templomban* d. e. 10 órakor Hudák János s. lelkész tart istentiszteletet. — *A gör. kath. kápolnában* 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafűzér ájtatosság.

*** Személyi hírek.** Dr. Hindy Kálmán kassai ítélőtáblai tanácselnök Debrecenbe érkezett. — Lovag Weitzer Imre vezérkari ezredes városunkban időzik.

*** Eljegyzés.** Rosenfeld Miksa eljegyezte Moskovits József leányát, Saroltát, Debrecenből.

*** A mozgósítási tervek felülvizsgálása.** Cserny Lajos honvédszados, a honvéd-miniszterium megbízásából Debrecenben időzött tegnap s itt úgy a városnál, mint a megyeházán felülvizsgálta a mozgósítási tervek megkövetelte előmunkálatokat. Mindent a legnagyobb rendben talált.

*** Népesedés.** Az elmúlt héten 18 fiú, 11 leány, összesen 29 gyermek született. Ezen idő alatt az elhunytak száma 57 volt. A város lakosságának természetes csökkenése tehát 28.

*** Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak: Nagy Gergely ev. ref. kisbirtokos Bodor Juliánával ev. ref., Suchán Rezső r. kath. divatkereskedő Molnár Máriával r. kath., Takács István ev. ref. gőzmalmi munkás Kiss Zsuzsánnával ev. ref., Nagy János ev. ref. szobafestő Molnár Agnessel ev. ref., Sallay István ev. ref. kőmives segéd Ottó Juliánával ev. ref., Káray Gyula r. kath. kereskedő segéd Pócsi Erzsébettel ev. ref., Almássy József r. kath. borbély mester Klopek Juliánával g. kath. Nyéky Imre ev. ref. napszámos Illyés Erzsébettel ev. ref., Vincze József r. kath. kefégyári munkás Gréll Rozáliával ev. ref., Hoffmann Sándor izr. bádigos mester Frankl Szerénával izr., Milók Gyula ev. ref. asztalossegéd Danes Eszterrel ev. ref. és Papp Sándor ev. ref. napszámos Nagy Zsuzsánnával ev. ref.

*** Sertéskupecek kérelme.** A debreceni sertéskupecek egy kérvényt adtak be a polgármesteri hivatalhoz s a napokban tisztelegni fognak a polgármesternél egy rájuk nézve sérelmes miniszteri határozat tárgyában. — Még 1890-ben a miniszter ugyanis olyan határozatot hozott, hogy az idegenből Debrecenbe hozott sertéseket nem lehetett csak 14 nap múlva áruba bocsátani s két hétig állatorvosi vizsgálat alá kellett helyezni. Ezt a határozatot sehol sem hajtották végre az országban, de Debrecenben az utóbbi időben szigorúan érvényt szereztek annak. — Most az idejét multa rendelet hatályon kívül helyezése érdekében kérvényeznek a helybeli sertéskupecek.

*** A debreceni vadásztársulat** júli. hó 17-ik napján délelőtt 9 órakor a megyeháza nagy termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárty: 1. A választmány által készített alap- és háziszabály tervezet tárgyalása. 2. Pénzkezelés megvizsgálata.

*** Ereklék a Csokonai-körnek.** A Csokonai-kör könyvtára egy érdekes ereklével gazdagodott. Buday Barua, a „Házánk” szerkesztője a körnek ajándékozta a Ludas Matyi azon kéziratát, melyről 1815-ben Bécsben a kinyomtatást eszközölte Kerekes Ferenc, a ki az érdekes előszót írta a möhöz. A kézirat egészen a Kerekes Ferenc írása, számos utasítással a szedő számára. Végén van a censor aláírása: „Imprimatur” Wien, am 21. Sept. Sartori mp. E kéziratot Buday Barna Kerekes Ferenc nem régen meghalt fiától, Kerekes Józseftől örökölte. Még két más egykoru irással is megtoldta szíves ajándékát Buday Barna ur, a melyek a Csokonai Dorottyjára vonatkoznak és szintén érdekesek. Ez uton is fogadják Debrecennek hálás köszönetét.

*** Új nyugdíjegyület Debrecenben.** Ghimesy Béla, a Nicolson-gyár főtisztviselője a magyar vaskereskedelmi alkalmazottak vas- és fém-ipari tisztviselők országos nyugdíjegyületének igazgatósági elnöke, a fiókegyesületi alakuló közgyűlésre városunkba érkezett.

*** Az órajavitó.** Róth Ferencnek hívják az órajavitót. Galiciában ringott a bölcseje, ha ugyan volt. Most azonban Magyarországon járt kissé különösen, a mennyiben a javításra kapott órákkal soha sem tud beszámolni. Egy csomó elsikkasztott óra terheli már a lelkiismeretét. Most, miután úgy szól a hiradás róla, hogy Debrecenbe jött, keresik mindenfelé.

*** Szabómunkások tanóvigalma.** A magyarországi szabómunkások és munkások szakegyesületének debreceni 11-ik számú szakcsoportja július hó 10-én, azaz vasárnap este a nagyerdei Dobos-pavillon termében, saját pénztári javára zártkörű nyári tanómulatságot rendez. Belépti díj: Személyenkint előre váltva 1 kor. 60 fill., este a pénztárnál 2 korona, családjegy (3 személyre) előre váltva 3 kor. 60 fillér, este a pénztárnál 4 korona.

*** A felesége ellen.** Csernák János érmihályfalvai lakos tegnap Debrecenbe jött s feljelentést tett a felesége ellen. A feljelentés szerint az asszony megszökött tőle s 32 korona ingóságot magával hozott ide Debrecenbe. A rendőrség a szökött asszonyt, névszerint *Ruzsinszky Juliskát* keresi.

*** Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága.** Bészler Károly v. tanácsnok elnöke mellett rendes ülést tartott, melyen az igazgató referált a mult évről. A bizottság azonkívül több indítvány is letergályalt.

*** Tegnapi halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Kovács József ev. ref. 4 hónapos, Tóth Lajos ev. ref. 11 hónapos, Medgyaszay Ilona ev. ref. 12 éves, Pál Irma r. kath. 3 hónapos, Koczka Lajos ev. ref. 49 éves, Tomek József vallása ismeretlen 18 hónapos.

*** Betörés.** Klein Ármin könyvelő, Simonffy-utcai lakos jelentette tegnap a rendőrségnek, hogy míg távol volt hazulról, szobájába betört valaki s több ingóságot loptak el tőle. A rendőrség ez ügyben a nyomozást megindította.

*** Jegyzőjelöltek vizsgálja.** Tegnap értek véget a közigazgatási tanfolyam vizsgái. Összesen 31 tanuló hallgatta a tanfolyamot, a kik közül 2 visszalépett a vizsga elől, 29 közül 7 hallgató 3 hó múlva leteendő pótvizsgára lett utasítva. A vizsgázottak közül a következők képesítették. *Kitüntetéssel* Benkő Géza, Csekey Sándor, Halasi Lajos. *Egyhangulag* Márki Lajos, Gnant Antal, Péntek József, Kolozsi László, Limkó Antal, Takács Endre, Lovass Gyula, Molnár Géza, Beznér Pál, Simon Ferenc, Redicski Vladimir. *Szótöbbséggel* Csathó József, Gyárfás Sámuel, Horváth Mihály, Hibján Károly, Beszedes Dezső, Nagy Czírok László, Csicsery Orosz Béla és Pató Lajos.

*** Az Emke kioszkja,** ez a kellemes nyári szórakozó hely tegnap nyílt meg. Nagy közönség volt jelen az új kioszkban, melynek ünnepélyes megnyitása hétfőn lesz Rácz Károly zenekarának közreműködése mellett. A pontos kiszolgálás dicséretére válik Kiss Adolfnak, a ki a kioszkot felállította.

*** Bucsulakoma.** A dohánygyárnak 6 éven keresztül volt közbeesülésben álló aligazgatója Péter József, a ki most Kolozsvárra helyezték át. Az aligazgatót rájongásig szerette a tisztikar, mely tiszteletére tegnap bucsulakomát rendezett. Ugyanekkor bucsuztatták *Palecskó* Pál szertárkezelőt, a ki 17 évig működött a dohánygyárban s a ki páratlanul jó kolléga volt. A banketten részt vett az egész tisztikar s meleg szeretettel ünnepelte a távozó igazgatót s kijutott az ünnepelésből *Palecskónak* is. A nagyon kedélyes, családias vacsorán *Borzsovay* Bence mondta az első felköszöntőt az egész tisztikar szeretetét tolmácsolva a bucsuzóknak, majd pohárköszöntőt mondtak még Mngyoróssy Ferenc, Szom-

CSONKA DÁNIEL utóda

József hir. herczeg-utca 65. szám

elvállal nádszékek beszövést vidéken is, önműködő görfüggönyök 5 évi jótállással és mindenféle roletták meg rendelhetők. — Ugyanitt ruggyanta bélyegző megrendelhető.

bathy János, Thiesen Artur, Pogány Ármin stb. A bucsuzók nevében Péter József beszélt két ízben is.

* **Kereskedő ifjak dalestélye.** A kereskedő ifjak dalköre tegnap este sikerült dalestélyt rendezett a nagyerdői Vigadóban. A dalestélyt szép közönség hallgatta végig, mely élénken tapsolta a dalkört. A dalárda különben Huber Győzelmé dalát, a Lengyel himnuszt s egy népdalegyveleget adott elő, zajos sikerrel. Vezetésért Fentzl Rudolf karnagyé az érdem. Nagyon tetszett Karacs Imre tenoristának gyönyörű magánéneke, valamint az a művészi hegedűjáték, melylyel Benedek Béla gyönyörködtette s ragadta el hallgatóságát. A dalestély műsorát hajnalig tartó tánc követte.

* **Öngyilkosságok.** A vidékről két helyről is veszünk öngyilkosságról hírt. Az egyik öngyilkosság H.-Böszörményben történt, ahol Nagy Lajos ottani vegyeskereskedő, egy 73 éves öreg ember számos évtizedes családi élet után egy maga maradt. Nem tudott nyugodni felesége elvesztésébe s egy borus pillanatban föbelőtte magát. Azonnal meghalt. — H.-Nánáson szintén egy 75 éves vén ember lett öngyilkos. Gyógyíthatlan gyomorbetegségben szenvedett s a kínos élettől úgy váltotta meg magát, hogy öngyilkos lett. Felakasztotta magát s mire észrevették tettét, meghalt.

* **A debreceni csizmadia ifjuság** július 23-án rendezte nyári mulatságát, a Margit-fürdő dísztermében, melyre előre fel hívjuk a közönség figyelmét. Az estélyen megjelenő hölgyeket díszes táncrenddel lép meg a rendezőség.

* **Iparos ifjak közgyűlése.** Az iparos ifjak önképző egyesülete folytatólagos közgyűlést ma, vasárnap délután 3 órakor tartja meg Simonffy-utcai helyiségében. A tagok minél tömegesebb megjelenését kéri az elnökség.

* **Öngyilkosság közös elhatározásból.** A tegnap öngyilkossá lett Deák József állapota egyre rosszabb lett s aligha éri meg a reggelt. Szénégető Józsefet már kihallgatta az ügyészség. Nem tagadja, hogy „szivességből” rá lőtt Deákra, de azt mondja, hogy nagyon ittas volt s izgatottságában azt sem tudta, mit csinált.

* **Kik építik az iparos tanonciskolát?** A városi tanács 80,098 korona 82 fillér előirányzott összeggel az iparos tanonciskola építésére árlejtést hirdetett. Az ajánlatok felett tegnap tartott ülésén határozott a tanács. A tanács, habár az öszmunkákra is érkezett be ajánlat kettő is, hogy a debreceni iparosokat munkához juttassa, egyenként adta ki a munkálatokat. A föld és kőműves munkáknál Biczó Gyula ajánlatát fogadták el, ki az előirányzott összegből 14 százalékot enged és 35,998 korona 44 fillérrel vállalja a munkát. A többi munkálatokat a következők kapták: ácsmunkát Pethő György (16 3/4 százalék engedménnyel 7379 kor. 34 fillérért), cement, beton munkát Rossi Primó (14 és fél százalék engedménnyel 4177 koronáért),

bádigos munkát Kereszturi és Nagy (10 százalék engedménnyel 1353 korona 95 fillérért), kőfaragó munkát Beck Sámuel (11 1/2 százalék engedménnyel 2312 korona 19 fillérért), asztalos munkát Harsányi István (14 1/2 százalék engedménnyel 3444 korona 80 fillérért), lakatos munkát Blaskovits Mihály (28 százalék engedménnyel 2544 korona 31 fillérért), mázólo munkát Thiesen Arthur (21 százalék engedménnyel 848 korona 43 fillérért), üveges munkát Kaszanyitzky Endre (37 százalék engedménnyel 881 korona 29 fillérért), vas-munkát Losonczy János és Juhász István társvállalkozók (12 százalék engedménnyel 9674 korona 10 fillérért.) Az összes munkálatok összege 67,241 korona 70 fillért tesz ki, 12,857 korona 12 fillérrel kevesebbet az építésre előirányzott összegnél. Az építési munkálatokat már a jövő héten megkezdik.

* **Színészek hangversenye Debrecenben.** A Dréher-sóresarnok udvarán most színpadot építenek, a melyen művészi körutón lévő fővárosi színészek fognak színelőadást és hangversenyt tartani.

* **Rablás a Köntösgátnál.** Rablók után nyomoz most széleskörben a csendőrség. Ma éjjel a Köntösgáton levő ártézi kut bódéjában összeszurkáltak és kirabolták Fazekas János Vendég-utca 67. sz. házában lakó gazdálkodót. Künn járt a tanyáján Fazekas János és ott érte az este. Éjjelre bement az ártézi kut bódéjába háltni. Éjjel után aludt el s már derengett a hajnal, mikor — erős fájdalmat érezvén — felébredt. Ekkor látta, hogy vérzik. *A jobb füle, arca és a halantéka körül több szúrás volt, mely sebekből patakzott a vér.* — Feltápázkodott és a tárcáját kereste de az eltűnt a benne levő 580 koronával együtt. Fazekas ekkor segítségért kiáltott, de senki sem halotta. Bevánszorgott a városba. Egész uton vérzett. A sebei-vel Szentpály Béni dr. rendőrvoshoz ment, ki sebeit bekötözte és látteleletet vett fel a sérülésekről. A csendőrség pedig megindította a nyomozást, hogy az orozva támadó rablókát kézrekerítse.

* **Köszönetnyilvánítás.** Kifogyhatatlan jó szivűségéről és vallásosságáról általános ismert felejtethetlen jó nevelő anyja és nagyanya, özv. Kálmán Józsefné Bak Erzsébet elhunytá alkalmával, a temetésén megjelent nagyszámú rokonok és jó ismerősöknek ez uton mondok jóleső részvétikért szivből jövő őszinte köszönetet. Nevelt leánya Bolgár Kálmán Józsefné Gere Sára, leányom és unokáim nevében is.

* **Elveszett** Pénteken délután a Péterfia-utcán a kaszárnyával szemben egy paktáska. A szives megtaláló jutalmat kap Eötvös-utca 48. sz.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik felejtethetlen jó apáknak, Szikszai Gábornak temetésén megjelenni szivesek voltak és ezáltal is mély fájdalomukat enyhítették, fogadják ezuton is szives megjelenésükért hálás köszönetünket. Donát Ferenc nyug. cs. és kir. százados és neje Szikszai Eszter.

* **Lopások.** Kecskés Istvánné feljelentést tett a rendőrségnél Balogh András kocsis ellen, hogy 12 korona értékű gyűrűjét eltulajdonította. — Győri Katalintól ismeretlen tettes 34 korona értékű ingóságot lopott el. A rendőrség a tolvajokat keresi.

* **Nem engedélyezett szocialista gyűlés.** Jakab Gyula a Máv. gépgyár munkásai nevében gyűlés engedélyezését kérte a polgármestertől. Miután azonban kiderült, hogy Jakab Gyula nem gépgyári munkás, a gyűlés megtartása nem engedélyeztetett.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Fiac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Egy jó családból való fiu tanuló** a fényképészeti másolóshoz és egy gyakornok a műterembe Letzter József fényképésznél felvétetik.

* **Mentze Henrik ujdonságok áruházában** igen olcsón lehet vásárolni.

* **Némethi József fényképész műterme** vasárnap és ünnepnap is egész estig nyitva.

* **Frágai sonka, Graham-kenyér** naponta friss kapható Tóth Kálmán csemegeüzletében.

* **Legszebb divatmellények Feketénél.**

* **Milliókra tehető az a kár, melyet** a szőlőtermelő közönség évről-évre szenved az által, hogy szőlőjét a lisztharmat (oidium) ellen kellő időben meg nem védi. Mire a bajt észreveszi, az már egy elharapódzott, hogy minden igyekezet csak a kár kevesbítésére, de nem megszüntetésére szolgál. Ezért is ne mulassza el egy szőlősgazda sem szőlőjét májusban dr. Aschenbrandt-féle REZKÉNPORRAL legalább egyszer beporozni, úgy ha fel is lép másutt a lisztharmatjárvány, nála kárt nem tehet. Amellett a rézkénporral a szőlő egy másik igen elterjedt, de sokak által még ma is félreismert betegsége, az anthraknózis ellen is mentesítjük a szőlőt, már pedig ez a kártétel is rendszerint 5 és több százalékát viszi el a termésnek. Aki tehát mind a két betegség ellen egyszerre és biztosan akar védekezni, az egyszer okvetlenül porozza be tőkét rézkénporral és tartson ezen kitűnő anyagból egy keveset készletben, hogy járvány esetén a por kéznél legyen. A rézkénporozott szőlő kinézése mindig szebb, a fürtök és a vessző érése mindig gyorsabb, mint azoké, amelyeket ezen porral nem kezelték.

* **Fegyházban kötött férfi es női** harisnyák 18, 20, 25 kr., fekete és színes patent harisnyák, színtartó, 15 kr.-tól kezdve; divatos fiu-sapkák 25 kr.-tól, fiu posztókalapok 65 kr.-tól, férfi-kalapok 90 kr.-tól; gyermek- és fiuszalmakalapok legszebb kivitelben 25 kr.-tól; fehér, redős férfi-ingek, jó minőségű 1 frt 20 kr.; kézelő 20, gallér 13 kr.; nyári női keztyűk 18 kr.-tól, női finom bőrkeztyűk 90 kr.; torna-sapka sötétkék és fehér 35 kr.; tornaingek 25 kr.-tól Fisch Testvérek bazárüzletében, Hungária kávéházzal szemben.

* **Uj töltésű villany-lámpák** érkeztek Mentze Henrik ujdonságok áruházába. Fiac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Hegedűt és cimbalmot** kottából sikerrel tanít, szakképzett zenetanár, akár háznál, akár saját lakásán. Levelezőlapos értesítés és pontos cím megadása után, házhöz is elmegy a tanítványok felvétele végett. Nóth Antal, zenetanár Baross-utca 1. sz.

* **Pénzkölcsönöket a legolcsóbb** helyen gyorsan kieszközöl, többféle tartozásokat olcsó törlesztéses kölcsönre átconvertál Rácz Béla bankbizományos Debrecen, Csapó-utca 12.

Selyem-hárs ruhák 9 forint 90-től

43 forint 25 ig méterenként, valamint mindig a legújabb fekete fehér és színes „Henneberg-selyem”-ben 60 kr.-tól 11 frt 35 ig méterenként: sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztokból. Selyem damast 85 krtól 11 frt 80 ig Bali selyem 60 krtól 11 frt 35-ig. Selyem hárs ruhák, ruháként Menyasszonyi selyem 9 frt 90-től 43 frt 25-ig 60 krtól 11 frt 35-ig. Foulard selyem nyomtatva Blouse-selyem 60 krtól 11 frt 35-ig. méterenként, 60 krtól 3 frt 70-ig méterenként, bórmentve és már vámoza házhöz. — Minták postafordulával. Svájcba kettős postacím. Henneberg G. selyem-gyáros, Zú. oh.

* **Két képezdét** végzett kisasszony ajánlkozik elemi iskolai tanulókat pót- és magánvizsgálatra előkészíteni, valamint kezdőket a zongorában is tanítani. Cim a kiadóban.

* **Az összes szépitőszereket** felülmulja a közkedvelt Földes-léle Margit-creme. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, kiütéseket, ráncokat és egyéb arciszépségtelenségeket és így nemcsak szépít, hanem fiatalít is. Ára 1 korona, nagy tégely 2 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerárában Aradon és minden gyógytárban, drogériában és illatszerkereskedésben. Utáztatoktól óvakodjunk.

* **Kézi táskák kiállítás** Mentzénél.

TÁVIRATOK.

A képviselőházról.

Budapest, jul. 10. A képviselőház mai ülésében Rákosi Viktornak beszédéért az egész ellenzék gratulált. Szünet után Apponyi Albert gróf felel Tiszának. Kijelenti, hogy a magyar korona legrégebbi valamennyi korona közt. Megérdemli, hogy teljes ragyogásában jelenjék meg, ne a császár korona háta megett. Azt óhajtja, hogy az udvar ne csak kirándulásként használja a fővárost, hanem legyen az valóban székváros és pedig ellenérték nélkül. Felemelt civillistát nem adhatunk (Taps) Tisza miniszterelnök röviden reflektál a beszédre. A vitát hétfőn folytatni fogják.

Lelőtte a testvérét.

Budapest, július 10. Budán, a Kereszt-utca 9. szám alatt Hilbert Gusztáv kir. tanácsos két fia összeszóalkozott. A idősebb Rezső, volt csendőrhadnagy lelőtte öccsét Gusztávot, a ki kardot fogott rá.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Uj joggyakornok.** Bernáth Elemér táblai elnök Csernátorny Kálmán miskolci lakos jogszigorlót a debreceni ítéltábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.

Buza októberre	9.08—9.01	K.
Rozs októberre	6.71—6.66	"
Tengeri júliusra	5.45—5.46	"
Tengeri augusztusra	5.38—5.39	"
Tengeri 1905. májusra	5.72—5.73	"
Zab októberre	6.24—6.25	"
Káposztarepce augusztusra	10.27—10.28	"

Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. július 9-én.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 114—115 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 114—115 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 115—116 fillérig.

== Szép vetni való piros ==

köles:

kapható

özv. Weissenberg Jakabné és Fia
cézgnél, Tizenháromváros-utca 39. sz.

Mosó férfi ruhakelme

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

1 öltönyre való

3.50—5 frtig.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Tsa utóda cézgnél
Debreczen, Kistemplombazár.

Tiszti étkezde részére egy

szakácsné kerestetik.

Bizonyítvánnyal ellátott ajánlatok a 85/2 zászlóalj tiszti étkezdéjéhez Máramarosszigetre küldendő, a hol bővebb felvilágosítást is adnak.

Gápolaj, géptengely zsír
10 krtól feljebb

= klgként kapható =

Neumann Nándor

festék-, lakk-, kence és fagyapot kereskedésében, Hatvan-utca 5.

= Telefon 205-ik szám. =



Okmányszerző vállalat!!

TELEFON SZÁM 335.

Megszerez nagykorúsági, házassági, örökbe fogadási, katonai, telepedési, névváltoztatási, ipar és mindennemű más engedélyeket.

== Bármilyen kérvények ==

gyorsan és jutányosan készíttetnek!!

A vállalt tulajdonosa: Nagy Lajos volt ügyvédsegéd.

Telefon sz 335. Irodája: Debreczenben, Mester-utca 7. sz. Telefon sz. 335.

Hivatalos órák felek részére:

Hétköznapon d. e. 8—12-ig, d. u. 2—8 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. e. 8—12 óráig.

Szépség, szépítés a jóízű követelménye!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy laboratoriomat új gépekkel és új személyzettel láttam el, melyek folytán minden eddigi esetleges panaszra való ok, ki van zárva. Gyors expedíció, hygienicus tisztaság! Matild arczenőcs. krém, Matild szappan, hajrestorer, mely anélkül, hogy festené, visszaváltoztatja eredeti színére, az őszülő haját, bajszát. Felülmúlhatatlan, ártalmatlan anyagokat nem tartalmazó készítmények. Tessék megpróbálni, ha bármelyik nem használ árárt minden kibuvó nélkül visszaadom.

Kun István gyógyszerész, első magyar „Matild” műlaboratoriuma mintájára alapított 1895-ben, Budapesten. — Budapesten: Török-nél, Debreczenben: Tóth Bela gyógyszerárában.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

„asztali-bor”

termését megszereztem és azt literenként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

A természetes keserűvizek sorából — magasan kiemelkedik a Schmidhauer-féle

Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomor-felfúvódás, — aranyér, vérbőség stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés előtt használva, teljesen fájdalom nélkül hat, a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítene.

Kapható Debreczenben mindenütt úgy egész, mint a közönség kegyelmére a 2—3-azori használatra elegendő kis fél üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

== Fél üveg 30 fillér. ==
== Egész üveg 50 fillér. ==

Gépolajok

Oliva és Orosz baku, ugyszintén elsőrendű Tovotta gépszirt valamint kék uszó kocsi kenőcsöt kiváló minőségben, legolcsóbb árban ajánl

Térei J. utóda

kizárólag festék-, olaj és petroleum nagyraktárból

Hatvan-utca 13-ik szám.

Aki cipőjét elegánsan és tartósan akarja viselni



GLOBIN

tisztítószer használjon Legfinomabb bőr-tisztító szer minden lábbelihez Mindenütt kapható.

Egyedüli gyárosa: Fritz Schulz Jun. Akt.-Ges., Eger u. Leipzig.

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kulfurrásokot, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítenk, ugyszintén vízvezetéseket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,
Széchenyi-utca 44. szám.

Eladó borbélyüzlet.

Hajduszoboszlón a főtéren egy jó forgalmu borbélyüzlet, mely már 39 év óta áll fent, más vállalat miatt lakással együtt eladó. Értekezhetni Szabó Lajos tulajdonossal, 1-ső tized, 5. szám. Hajduszoboszlón.

TARTOS SZAGTALAN **AZONNAL SZARAD**

Eredeti üvegekben á 40 kr. és 1 ft 20 kr.

Christoph-Lak

A LEGJOBB MÁZALO ANYAG A PADLÓKRA

Lehetővé teszi, hogy a szobák a másolás alatt is használtassanak, mivel a kellemetlen szaga és a lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékeknek és az olajnak sajátja, elkerültetik. E mellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolás. A padló nedves tárgyval feltörülhető, a nélkül, hogy elvesztené fényét.

Debreczenben: Félégyházi János.



Írógép tanfolyam

Telefon 335

Urak és hölgyek részére is.

Akik, a ma már nélkülözhetlen „REMINGTON ÍRÓGÉP” szerű kezelését gyorsan és jutányosan elsajátítani óhajtják, jelentkezzenek az „Okmányszerző vállalat”-nál Mester-utca 7. szám alatt. Jelentkezések állandóan elfogadtnak.

Tanítások a nap bármely szakában eszközöltetnek. Tandij 10 kor.

Azok, akik Remington írógépen dolgozni tudnak, minden irodai állás betöltésénél óriási előnyben részesülnek!

Mindennemű írásmunkák, egy vagy több példányban — gyönyörű kivitelben — gyorsan és jutányosan készíttetnek.

A ló és tehéntartó, ugyszintén marha és sertéshizláló t. cz. gazdaközönség szives tudomására hozzuk, hogy

Erőtakarmányaink

(Kincsem, Lacta, Victoria és Gallus Melassit) nagybani elárúsításával

Bechert Manó urat Debreczen

biztuk meg, kihez a megrendelések intézendők.

Erőtakarmányaink kisebb mennyiségekben — zsák-számra — kapható:

DEUTSCH ALBERT és FIA urak fűszer- és magkereskedésében Debreczen, Hatvan-utca 9. sz.

Tisztelettel

Selypi cukorgyár részv. társaság

(Erőtakarmány osztálya.)

PÁVEL SÓSFÜRDŐ (Szlatina-Füred).

Máramaros megyében, a szigeti vasúti állomástól félóra járásnyira, 250 méter magasan, szép vidék önzodus, üde, pormentes hegyi levegő, teljes kényelemmel berendezve. Természetes sósfürdők, hidegfürdők.

Malatorium

reichenhalli mintára, süritett levegővel, fenyőkivonattal és sóléből előállított levegőköddel. Idült orr, gége, légső- és hörghurutban szenvedők, szivbajosok és rekedtenkőhögők, valamint mindazon bántalmak gyógyulására, melyekben a sósfürdők, hideg gyógymód javálva van. Fürdő-évad május hó 16-ol, szeptember 15-ig. Lakások 1 korona 60 fillértől 3 koronáig. Sósfürdők 40 fillértől feljebb. — Jó házi ellátás, olcsó árak. Állandó fürdőorvos. Posta- és távirat állomás: **AKNASZLATINA**. Ismertető leírást ingyen és bérmentve küld a Fürdőigazgatóság.

A szőlő OIDIUM betegsége ellen

az évek óta kipróbált legjobb szer a

Dr. ASCHENBRANDT-féle RÉZKÉNPOR.

Leszállított ára Budapesten: 50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban kilogrammonként 50 fillér, 2 kilogrammos dobozokban kilogrammonként 51 fillér.

Használata olcsóbb, mint a kénporé, mert kevesebb kell belőle, biztosabb, mert a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.

A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja !!

Ott ahol eddig a peronospora nem szokott erősen fellépni, ott a rézkénpor egyuttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt s így az első permetezés májusban elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás.

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám

A por kapható és megrendelhető:

DEUTSCH ALBERT KONTSEK GÉZA és PARTI FERENCZ-nél Debreczenben, Gross Hermannál Érmihályfalván, Payer Géza utóda Panochly B.-nél Hajdu-Nánáson, Schlotta Jánosnál Hajdu-Nánáson.

Levelezés.

AKINEK bátorsága van egy bakfissal levelezni, írjon „Ciceróné”-nak a főpostára.

Ajánlat.

Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villámvilágítás és erőátvitelre villamos jelzőtelepek, tűzjelzők, vizzálló-mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnika szakába vágó berendezések és javításokat FOLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindennemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, Fizikai készülékek és telepek raktára.

SZEGEDI paprika különlegességek, — óriási nagy raktára Lindenfeld J. Jenő náca ny kereskedésében. Városház-utca.

70 KRAJJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső óránál, Piac- és Szent Anna-utca sarok.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögéssnél a legjobb cukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday cukrászda, Jósza és Jóna drogueriájában.

ZONGORA, czimbalom, Píáninó és mindenféle hangszer nagy választékban, — szakszerű műhely, bármiféle hangszerjavítást elfogadok. Zongora hangolás vidéken is. — Komáromi M. hangszer készítő, „Bika” szálloda mellett.



OLCSÓ négy szobás lakás azonnal kiadó. — Csokonai-utca 13., jó víz, mosókonyha.

KIADÓ ház nagy udvarral Hunyadi-utca 11. Értekezhetni Löfkovits ékszerésznél.

EGY óvadékképes fiatal leány pénztárnoki, esetleg elárútonói állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

HÁROM szobás utcai lakás mellékheiyiségekkel Aug. 1-re kiadó Vörösmarthy-u. 32 sz.

AZ „ELSŐ Debreczeni házasságközvetítő iroda” Magyarország összes vidéki városainak egyedüli intézete Debreczenben Mester-u. 7. sz. alatt. Telefon szám: 335. Közvetít házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett. Hivatalos órák felek részére: Hétköznapokon délután 2—8 óráig. Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—12 óráig.

E HÓ VÉFÉN felosztjuk Piac-utca 69. szám alatt levő főüzletünket, miért is az árakat tetemesen leszállítottuk. A bolti berendezés igen olcsón eladó. Miklós és Markbreit Bazár-üzlete.

ZONGORA órákat adok. Czim a kiadóban.

170 HOLD tanyaföld közel a városhoz, tengeri, cukorrépa, mohar, kolompérvetéssel és felszereléssel azonnal kiadó. Czim a kiadóban.

LÁTÓKÉPNÉL 6 nyilas föld bérbe adó. — Értekezhetni Csapó-utca 79. sz. alatt.

KIADÓ, Csapó-u. 63. szám alatt üzlethelyiség, kisszobával augusztus 1-sőre, mely jelenleg postahivatal. Ugyanott egy szép szoba, konyhonyhás lakás kiadó, udvarba jó víz.

KIADÓ földszinti udvari lakás, három, esetleg négy szoba, mellékheiyiségekkel.

ÜGYVÉDI irodába ajánlkozik egy már e szakban gyakorlat felett rendelkező, jó írásu felső leányiskolát végzett fiatal leány. Czim a kiadóban.

PAPLANOKAT és matrácokat legjobb és legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos Kossuth-u. 22. sz.

CSAPÓKERT I. j. 68. sz. egy jó forgalmu üzlet kiadó vagy eladó.

ÜGYVÉDI vagy más irodának alkalmas helyiség, a főtéren, a legforgalmasabb helyen azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

A TENYÉRJÓSNÓ övv. Hajdu Sándorné, Pávai Mária lakása Eötvös-utca 29. sz. a. van a mutató kézuél.

JÓ írással bíró fiatalember, üres óráiban könyvelést elfogad. Czim a kiadóban.

MEGLEPŐ OLCSÓ! magas támlájú diván 25 forint, remek mintájú szőnyegdiván 46 frt, szövetdiván 15 frt, valódi angol bőrfotel 50 frtől. Javítások, átalakítások elfogadtnak; ablakdiszítéket készít olcsón, modera kivitelben Köhler Lajos kárpitos, Piac-u. 40.

Kereslet.

HAJDUSZOBOSZLÓN Kiss Pál fűszerkereskedésében egy jó családból való fiu tanulót felvétetik.

LAKATOS és díszmü főnyező tanoncok felvétetnek. Piac-utca 83. sz.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Debreczeni Első Elektrotechnikai vállalatnál Kossuth-utca 1. szám az udvarban.

GÉP lakatos tanulók felvétetnek Rácz és Ehenreich műhelyében, Széchenyi-u. 44. sz.

TANULO, jó családból való, felvétetik Cziczó Lajos fűszer- és festék-üzletébe.

FIATAL vámörölő-segéd Handtné gőzmalmába felvétetik. Nagylétán.

VIDÉKI vegyeskereskedésbe keresztény 14 éves erős fiu tanulónak felvétetik. Bővebbet a kiadóban.

LAKATOS tanuló felvétetik, jó családból való Kazinczy-utca 2. sz.

FÜSZERÜZLETBEN egy fiatal segéd azonnali belépésre kerestetik. Burgondia-u. 9. sz.

HÁZMESTER, egyuttal bolti szolga felvétetik. Piac-utca 71., butorüzletben.

Eladás.

ELADÓ onddi föld, fél nyilas kitünő szántó-föld Kádár dűllőben eladó. Értekezhetni Simonffy-utca 57. szám alatt.

9 és egynegyed nyilas szepesi föld eladó. Ajtó-utca 8. sz.

TELJESEN új kerékpár, teljes felszereléssel, elutazás miatt eladó. Arany János-u. 46.

A VAGGONGYÁR közelében, a vámospércsi útfélen, igen szép helyen egy darab föld házhelyeknek kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Nap-utca 11.

ELADÓ a Homokkert II. j. a várad-utcai temető melletti országutmentén 685 öl kitünő termő szőlővel, lakóházzal eladó. Ertesítést ad a Debreczeni Első takarékpénztártitkárja.

POSTAKERT 21. számú nyaraló 3 szobás lakással, finom csemege szőlővel és gyümölcsfákkal ellátva, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

VARGAKERTBEN a vasut közelében, 300 négyszögöl föld, mely két utcára szól, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kovács Gyula vasüzletében.

VIZMENTES ponyva, alig használt, 6 öl hosszú, 4 öl széles eladó. Ajtó-utca 8.

MAGYAR nemzet története 10 kötet teljesen új, olcsón eladó. Szent-Anna-utca 35. sz.

A KÖLCSÖNÖS-SEGÉLYZŐ Egylet tulajdonát képező Diószegi-u. 16. számú ház kedvező feltételek mellett eladó.

KÉT darab balanze és egy darab tizedes mérleg eladó. Deutsch Lajos.

URI és katona nyereg felszerelve, ígás szekér, löszerszám, új ablakráma, kajszinbaraczk, nagyban eladó. Arany János-utca 43.

JÓ karban levő féderes, könnyű kocsis eladó. Kut-utca 5. szám.

Telefon **Mésztelep.** Telefon 84. 84.

Elismert tény, hogy bármimemű építkezéshez csakis a régen pihent oltott mész alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármily kis vagy nagymennyiségben.

Körösvölgyi darabos mész egész kocsis számra mint kisebb mennyiségben. Portland és Román cement, stukator nád, elszigetelő és papi-
pírfedél-lemez.

Mind ezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő

mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utca 23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Csak e hó 25-éig!!

Szőnyegraktárunk athelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szőnyegmaradékot féláron.

Visszamaradt függönyöket féláron.

Butorszövet maradékokat féláron.

Egyes ágy- és aszalterítőket féláron.

Egyes flanel takarókat féláron.

Bosznay J. és Társa

szőnyegháza, Kossuth-utca 11.

Csak e hó 25-éig!!

Figyelem!

1 méter Taft selyem	49 kr.
1 „ Mósó delain	30 „
1 „ Francia delain	49 és 61 „

Üzleti elvem: Élni és élni, hagyni!

ezen áruk mostan érkeztek, a legújabb igazán szép, divatos mintákban, amiért is, aki igazán izlésesen akar öltözködni, az el ne mulassza a

✦ „Maradék Áruházat” ✦

• a „BIKA” szálloda mellett meglátogatni. •

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztőpület) a Debreczeni Ujság körforgó gépén.